

## EXCURSIÓN AGRADABLE

## Visita al Pantano de la Fuensanta

Nos quedemos ayer en el momento de emprender el viaje de regreso a las oficinas de la Mancomunidad después de haber visitado las obras del Pantano.

En el breve espacio que dura el viaje de regreso hablamos de varias cosas entre otras de lo penoso que resulta la profesión de periodista; hacemos notar que cuando asistimos a una fiesta, terminada esta todos buscan la quietud y el descanso, en cambio el periodista mareado, con el mismo ajetre de los demás, tiene que recurrir en su faena de trabajo, para ofrecer al día siguiente la información.

Cierto que consigo lleva la profesión preferencias y atenciones, que son de agradecer; pero cierto también que en muchas ocasiones tienen que apurar los periodistas sensibles desvíos y muchas ingratitudes.

En amable charla llegamos a las oficinas. El señor Quiles nos interesa unos minutos de ausencia para despachar el correo, y entre tanto acompañados del señor Ugarte, que desde los primeros momentos fué nuestro guía y nuestro asesor, entramos en la sala de experimentos.

Curioso es el funcionamiento de los aparatos; pero esa curiosidad acrece cuando se conoce la misión que está llamada a cumplir.

En ella se analiza, pesa y mide la resistencia de los materiales empleados en la obra.

El encargado de la oficina coje tres bloques que cuidadosamente pesados pasan sucesivamente por el aparato destinado a medir la resistencia que por presión ha de resistir en la obra se repite con otros tres de época más reciente y por última se hace el ensayo con otros tres del presente mes de julio.

Como es natural la resistencia es mayor a medida que están más tiempos construidos y el resultado no puede ser más satisfactorio.

Se hacen también pruebas de la resistencia que ofrecen a la distensión y se obtiene el mismo maravilloso resultado de superar en más de un triple la resistencia necesaria y calculada.

El señor Ugarte anota en el libro

II

correspondiente el resultado de los ensayos en uno y otro sentido y después mirándonos sonrientes nos dice: «si escribe de esto, dígame a nuestros paisanos, que pueden dormir tranquilos».

Este juicio del señor Ugarte, que a muchos podrá parecer como una ingeniosidad y un motivo jocoso, encierra, sin embargo, una sentencia juiciosa.

Para nadie es un secreto la responsabilidad que envuelven las obras de esta trascendencia; Toda precaución, toda medida que se adopte para la seguridad en vida y hacienda y del presente futuro.

Por eso ofrecemos al señor Ugarte recoger su ruego; y por eso hubimos de felicitarlo de esa esmerada y diligencia, con que se lleva tan importantísimo procedimiento, del que pende la seguridad en vida y hacienda y del presente futuro.

Vimos después el funcionamiento de los aparatos destinados a formar una mezcla uniforme y bloques a presión, mejor dicho a golpe de martillo apisonador, que en número o vueltas igual el primero y de golpes el segundo, forman el bloque que más tarde han de ser sometidos a las experiencias referidas.

Muchos de esos bloques están recogidos en la misma obra.

De buena gana hubiéramos permanecido más tiempo, donde no invitaba de una parte la natural curiosidad; y de otra la amable acogida que se nos dispensaba; pero el amigo García Calvo nos recuerda que tenemos señalado un itinerario a base de estar en Murcia después de visitar el Talave, con luz del día.

Nos despedimos de señor Ugarte, agradeciéndole sus atenciones: Después en salud de despedida fuimos al despacho del señor Quiles, a quien reitradamente expresamos nuestro reconocimiento, con el ofrecimiento mutuo de una sincera amistad, y de nuevo tomamos el auto camino de Yeste, donde hemos de descansar, antes de realizar esa segunda parte de la excursión.

Hacemos un alto en la información para no dar a este artículo proporciones excesivas.

## Reportajes de actualidad

## GORGULOF, EL RUSO QUE ASE-SINÓ AL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA FRANCESA, VA A SER CONDENADO A MUERTE

### Y su abogado nos afirma que se trata de un irresponsable

EL TIEMPO, queriendo corresponder una vez más al favor que le dispensa el público, no ha reparado en concertar un nuevo servicio especial de colaboración, que dada la competencia probada del Director de la Agencia Alpha, don Carlos Caballero y de los demás redactores de la misma, confiamos en que será del agrado de nuestros lectores.

Inauguramos dicho servicio con una interesante entrevista celebrada con Hitler, aparecida en nuestro número del domingo, y continuamos hoy publicando un reportaje de actualidad con el defensor del asesino del presidente de la República francesa.

Bajo la presidencia del anciano magistrado M. Bernaud habrá comenzado, cuando estas líneas se publiquen, la vista del proceso contra Gorgulof, el ruso tristemente célebre que el 6 del pasado Mayo asesinó a monsieur Doumer, el entonces presidente de la República francesa.

No hemos podido hablar con este hombre extraordinario y sanguinario que Francia mantiene recluido en una celda de castigo de la Conserjería. Estrechamente vigilado, tal vez maltratado en más de una ocasión a lo largo de la tramitación de este proceso célebre, Gorgulof no recibe más visita que la de su abogado Y en vigilia de ello hemos conversado, aunque muy brevemente, con el ilustre letrado francés M. Geratid.

Tanto o más que a nadie me repugna el crimen de mi defendido. Tanto o más que ningún francés lamento la muerte de aquel hombre bueno que presidió acertadamente nuestro país. Tanto más que nadie deseo siempre que la ley se imponga y que sea castigado como merezca todo aquel que la vulnera. Pero con arreglo a los dictados de mi conciencia debo evitar que mi oiente sea condenado a muerte y, sobre todo, procurar que la condena no se cumpla a Gorgulof es un irresponsable. Está loco, tiene perturbadas sus facultades mentales, ha obrado precisamente obedeciendo a ese desequilibrio, y un hombre en tales condiciones, un enfermo, porque se trata de un verdadero enfermo, no puede ser condenado a morir porque su cerebro no funcione normalmente.

La tesis que sostiene el defensor de Gorgulof es la misma de varios psiquiatras que, a partir del lunes próximo, desfilarán y declararán ante

la Audiencia del Sena.

—Se trata de un hombre culto, de un hombre que ha estudiado con exceso y sin capacidad suficiente para comprender y asimilar lo que estudia. Ha pretendido distinguirse como médico, como literato, como político. Además, una vida relajada, entre lo y las profesionales de todos los vicios, ha contribuido a perturbar sus facultades mentales. Cuatro veces contrajo matrimonio y todas sus mujeres, espere a la actual, pueden corroborar que Gorgulof se ha mostrado siempre como un perturbado, como un neurótico.

—Entonces, ¿usted no cree que Gorgulof haya sido el brazo ejecutor y que a los verdaderos asesinos se les podría encontrar en tal o cual sector u organización política extremista?

—De ningún modo. Cuando ha publicado «L'Humanité» no es sino un tejido de fantasías novelescas. «L'Humanité» no ha hecho sino «politicar» aprovechando el triste suceso. A los comunistas franceses les conviene presentar a Gorgulof como agente de una supuesta organización rusa antisoviética. Es tan ridículo y absurdo todo eso como las afirmaciones de Daudet, llevadas de su manía de culpar de todo a la Policía política francesa.

La impresión dominante es la de que Gorgulof será condenado a muerte. Y en espera de esta sentencia, que desea todo París, desde el lunes veremos largas colas de espectadores a las puertas de la Audiencia parisiense.

—En cuanto de mí depende, concluye M. Geratid, Gorgulof no perderá la vida por el infame asesinato del que fué autor irresponsable.

E. LAGUNA.

(París, 23. Exclusivas ALPHA.)

## La fiesta de Santiago

En su Ermita titular se verificó ayer la solemne función que unos entusiastas murcianos, devotos del Santo Apóstol, y amantes de la tradición, organizaron para que en este año se le rindiera el debido culto.

Para ello iniciaron una suscripción que no ha rendido todos los frutos que se proponían, para que han sido suficientes pero solemnizar en forma debida la fiesta, a la que han concurrido, en número considerable, devotos murcianos, en cuyos pechos palpita esta devoción.

Las glorias del Santo fueron cantadas por el señor Gómez Vidat que en saizó esta devoción popular, encarnó en la conciencia nacional rindiendo siempre fervoroso culto al Patrón de España.

Ha sido un acierto de los murcianos organizadores de esta solemnidad, porque aparte el aspecto religioso y de su devoción, han recordado al pueblo de Murcia, que hay una Ermita, la más antigua de a ciudad en la que numerosas generaciones murcianas durante siglos ofrendaron su veneración al Santo Apóstol, que es-

ta amenazada de inminente ruina y que pide una mirada benévola de todos los murcianos, si su arte es artístico, el más valioso que resta de esta fudole en toda la región, no se procura defender de la incuria del tiempo y de la inclemencia de los elementos naturales.

Sabemos, que en fecha reciente se trató de formar una especie de cofradía, que interesaría del Municipio, que es Patrono de esta Iglesia, la cesión de la misma, solo a los efectos de conservación, y que no llegó a oris talizar el propósito por causas respetables pero que ya a nuestro juicio han variado y que acaso permitan ver realizado ese anhelo eminentemente murciano.

No hay para que decir que la idea es laudable y que cuenta con nuestra simpatía, como seguramente contará con la de todos los murcianos, sean cualesquiera sus ideales políticos, ya que en la conservación de una joya de la tradición, no puede haber mas que murcianos conscientes de un deber.

Nuestra felicitación cariñosa por el éxito de esos cultos, y nuestro aplauso por ese recuerdo, que conviene no dejar dormir precisamente por la premura con que demanda ese pladoso esfuerzo.

## Campamento de España

### Excursión al Morrón.-Panorama indescriptible. Colocación de una lápida.-Discurso del gobernador.-Recital de poesías.

Son ya dieciséis los campamentos que con este hemos celebrado en la Sierra de España.

En lo alto del Morrón (1584 metros de altitud) se ha colocado una lápida conmemorativa, de las que se vienen poniendo cada cinco años y que por circunstancias imprevistas no pudo llevarse a cabo el año anterior como correspondía.

Las tropas de Albox, Almería, Albacete, Aguilas, Cartagena, Cieza, Madrid, Murcia y Valencia que acamparon en esta Sierra hicieron la excursión al Morrón, punto más alto de la provincia.

Fueron con ellas el Presidente del Consejo de Alto Patronato de los Exploradores don Isidoro de la Cierwa, el Vocal del Consejo de Murcia don Herminio Sánchez y el Jefe de la Trova de Albox don Luis Rodríguez.

El señor gobernador civil de Murcia don Armando Peñamaría y don Juan Cuadrado, que también nos acompañaron en la excursión a Alledo, recorrieron con las tropas los zigzags interminables de la subida hasta coronar la cumbre.

El día fué espléndido, diáfano y hermoso que empañara el horizonte ninguna nube.

El viento fuerte que sopaba, hacía esta estancia, sin que los rayos de sol que bañaban con toda su intensidad la meseta del Morrón impidieran el ir y venir de un punto a otro recorriendo aquel paraje lleno de gratos recuerdos para las tropas.

El panorama que se ofrecía a la vista era encantador. Ciudades, pueblos y aldeas se divisaban como a vista de pájaro. Cumbres gigantes que recortaban el horizonte aparecían ante nuestros ojos como pequeñas colinas. El mar latino mostraba sus reflejos cambiantes de luz y allá en el fondo, empañado por la bruma, las espaldas de humo denunciaban el paso de un gigantesco buque ¡Qué espectáculo más hermoso!

La hora transurre y sobre el torreón, que como centinela avanzado se yergue enhiesto en el pico más alto del Morrón, se izó la bandera de la patria a los acordes del himno de la Institución y colocada la lápida conmemorativa.

El momento es emocionante. No es posible pasar por alto un hecho de esta trascendencia. Es don Isidoro de la Cierwa, quien pronuncia palabras de aliento para los exploradores; quien recuerda la ascensión al Morrón, con motivo de la colocación de las otras lápidas; el entusiasmo de las tropas y personalidades que nos acompañaron; los discursos del señor Obispo y de don Juan Antonio Dilmás y el concurso que el Ejército y Aviación prestó a esta obra de cultura.

Es el señor gobernador civil quien admirado de la pujanza y fortaleza de esta briosa juventud exploradora, pronuncia palabras de puro afecto, de intenso amor y grata cordialidad.

Agradece al señor Cierwa las frases que le ha dirigido y manifiesta en su hermosa alocución que independientemente de las formas de Gobierno, son los hombres, el buen espíritu de los hombres quien da bondad a las Instituciones. Y nadie mejor que vosotros los exploradores, juventud formada en el amor al prójimo y en el deseo de ser mejores cada día, podéis contribuir con entusiasmo al logro de estas aspiraciones. Porque me siento explorador de España, porque os creo una nueva legión de caballeros que marchan adelante, sobre las cumbres, afanosos al fondo en que se debaten pasiones ruinas y egolismos particulares

yo, conquistado por Murcia, os ruego que digais a Murcia en mi nombre que laboré por ella con el mas puro entusiasmo de mi corazón.

El señor Gobernador civil que por sus excelentes dotes de caballerosidad, rectitud de intención y una clara visión de beneficio sin número que reciben estos jóvenes con la convivencia de estos Campamentos, saturándose del ambiente balsámico de los pinos, que dan calor y vida a los cuerpos, se atrajo el cariño y simpatía de los exploradores, con los sabios consejos que les diere y fué repetidamente interrumpido con calurosos aplausos.

Después de la comida a pleno sol y con un fresco agradabilísimo, tuvo lugar un recital de poesías en el que hicieron gala de sus excelentes dotes los señores Cuadrado y García Viñolas, maestros en el arte de declamar y el señor Gobernador de quien ignorábamos que a sus condiciones extraordinarias de mando, uniera las de recitar poesías. Fué una grata sorpresa y no hay para que decir la de aplausos que recibieron.

El señor Peñamaría hubo de abandonar en cumplimiento de sus deberes. Pero los chicos ya que no pudieron hacerlo con el señor Gobernador, secuestraron a don Juan Cuadrado que regresó con las tropas al Campamento para ofrendar los festos de la noche.

RAMON A. LANUVE

28-VII-1932.

Con motivo de la colocación de una lápida conmemorativa del XVI Campamento, en el Morrón de España, se han dirigido las siguientes tarjetas postales:

«Sir Robert Baden Povel  
Supreme Chief of the Boy-Scouts  
Londón (Inglaterra)

From the Morrón of España 1584  
metros height salute to his loved  
great chief universal.

XVI Camp. of España Murcia-Spain  
By the Boy-Scouts of Albox, Almería, Cartagena, Cieza, Madrid, Murcia, Aguilas and Valencia.

The President of Murcia  
Isidoro de la Cierwa  
España 23 Julio 1932.

«Sr. D. Francisco García Molinas  
Presidente de los Exploradores  
de España.

Madrid.

Desde el Morrón de España a 1584 metros de altitud, saludan a su querido Presidente general los exploradores de Albox, Almería, Almería, Aguilas, Cartagena, Cieza, Madrid, Murcia y Valencia.

XVI Campamento de España 23 de Julio 1932.

Isidoro de la Cierwa

## Las veladas en la Glorieta

El domingo comenzaron las tradicionales veladas familiares en la Glorieta, acudiendo numeroso público.

En el centro del hermoso paseo se ha instalado el templete para la música, habiendo actuado el domingo y anoche la banda de Torreagüera.

Ya tenemos este verano otro motivo de distracción con las veladas en la Glorieta, tan simpáticas y tan agradables.

Antonio de la Peña

Médico Oculista  
Consulta de 11 a 1.  
SAN LORRENZO, 11.

Durante el verano consulta todos los días.

## La festividad de Santiago en Murcia

Ayer, festividad de Santiago, no abrió el Comercio ni hubo oficina en los centros oficiales.

Ni el Ayuntamiento ni a la Diputación acudieron Alcalde y Presidente respetando al día como festivo.

En la histórica iglesia de Santiago, situada en la calle de la Asequia tuvo lugar la tradicional función religiosa en honor del Santo, cuyos gastos han sido costeados este año por un grupo de buenos murcianos, por suscripción popular.

Hubo sermón elocuente y acudió a la religiosa fiesta gran número de fieles.

Por la circunstancias de ser festivos dos días consecutivos, la gente en gran número abandonó la ciudad en busca de la playa, pasando un par de días agradablemente.

No hizo como otros años el sofocante calor propio del 25 de Julio, permitiéndolo a quienes no pueden salir de Murcia el disfrute de unos paseos por el Malecón y una estancia amena en los cafés de la Glorieta y Arenal.

Ha sido este año el día de Santiago, más apacible, el que mejor ha podido pasar en esta Murcia donde siempre ha sido agobiadora la fecha del 25 de Julio.

## Gobierno civil

Los obreros de Totana

El gobernador civil señor Peñamaría manifestó ayer a los periodistas que en toda la provincia reinaba tranquilidad completa.

Añadió que había convocado para hoy martes a patronos y obreros de Totana, así como a elementos de la Sociedad Obrera al objeto de buscar fórmulas para la mejor y más rápida solución del conflicto planteado en aquella población por los obreros de las obras de los Canales del Taibilla que tienen anunciada la huelga para dentro de breves días si no se concede el aumento que tienen solicitado.

## Notas taurinas

Exito del Niño del Barrio, en Tomelloso

Por teléfono de la noche Tomelloso.—Los toros de Irala, resultaron regulares.

Raimundo Testó, quedó bien siendo aplaudido.

Lacruz estuvo muy valiente y tuvo suerte al matar, escuchando ovaciones.

Niño de Barrio consiguió un franco triunfo con la capa, las banderillas y el estoque.

Cortó una oreja y oyó grandes ovaciones, siendo llevado a hombros hasta la fonda.

Sobre unos rumores inquietantes

## En el edificio de la Telefónica se adoptaron muchas precauciones

### Azaña niega los rumores sobre sublevaciones, diciendo que son mentiras

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de la Gobernación negó que el Gobierno hubiese intervenido las líneas telefónicas. Añadió que reinaba tranquilidad en toda España, no existiendo razón para adoptar medidas de excepción.

#### Profusión de rumores inquietantes

Por la tarde continuaron circulando rumores inquietantes. Los motivaron las medidas de precaución adoptadas en la Telefónica. Aunque oficialmente se negó, se sabía que se celebró una reunión de altos jefes de la Telefónica, los cuales tomaron el acuerdo de prohibir la entrada en las oficinas y dependencias a aquellas personas que no exhibieran el carnet de funcionarios.

En el interior del edificio se adoptaron precauciones, vigilando los guardias de Seguridad y agentes de Policía.

#### Lo que dice el subsecretario de Gobernación

El subsecretario de Gobernación dijo que las precauciones se habían adoptado a requerimiento de la Compañía Telefónica, pero que no ocurría absolutamente nada.

Azaña informado de los rumores que circulaban sobre supuestas sublevaciones, dijo que eran tonterías y que no quería tomarse el trabajo ni de desmentirlas.

No hagan caso de los bulos, añadió. También negó el jefe del Gobierno que los jefes y oficiales del arma de Caballería se hubiesen reunido en un banquete para celebrar el día de Santiago.

Para ello habrían necesitado autorización superior, salvo que se tratara de retirados, pero ni aun estos se reunieron en banquete.

#### Se llama al gobernador de Valencia

Desde un periódico de Madrid se llamó al gobernador de Valencia, el cual manifestó que allí reinaba absoluta tranquilidad.

## DEPORTIVAS

### El partido de Cartagena

Como lo anunciábamos en nuestro último número, así ha pasado. Ningún jugador del Murcia, actuó en la Selección que posiblemente se había anunciado en la Prensa cartagenera.

Nos han referido, que la Directiva de este club anunció a los jugadores que alguien del Deportivo Español le había comunicado en carta, hasta el punto que intentaron desquitarse una pequeña cantidad de la subvención que tenían acordada, pero sea esto o no cierto, si lo es que ni Garcerán, ni Lucas, ni Pardo, ni otros jugadores que habían aparecido en los periódicos, comparecieron al partido que celebró el domingo el Cartagena a beneficio de sus jugadores.

Estaban anunciados, Conesa, Pardo, Garcerán, Orenes, Zorita, Miguel, Parra, Lucas, Villaplana, González y Sevilla y actuaron Yuset, Villaplana-Plaza, Peñao, Zorita, Miguel, Pinocho, Orenes, González I, González II y Salvoret, en su mayoría elementos del Imperial.

El Cartagena alineó a Jesús, Pepelo, Eduardo, Montoro, Leal, Blasco, Freyman, Cayetano, Chazarra, y Angellillo.

Nos han referido que el «Abne o», Yuset, tuvo una buena tarde. Ganaron los del Cartagena, por cinco goals a uno.

### Los partidos de Torreveja

Como todos los años, han empezado a celebrarse partidos veraniegos en Torreveja.

El domingo actuó el Arenas de Murcia, cuyo equipo perdió por tres goals a uno.

Ayer tarde, jugó el Orihuela, contra el Torreveja, ganando el primero por dos a uno.

### Pardo salió ya para El Ferrol

El jugador Pardo, que perteneció al Imperial y al Murcia, posteriormente, ya ha salido para El Ferrol.

Que tenga suerte es lo que le deseamos.

### Para contratar al jugador Roig

Para contratar al jugador Roig, se ha abierto una suscripción en Cartagena.

Esta suscripción encabezada por un aficionado con 1.200 pesetas, ha pasado ya de las 2.000.

Según parece lo que Roig pretende es que se le asegure su sueldo de la temporada.

Aceptaba que el compromiso lo contrajese una persona solvente, pero no habiéndose encontrado esta persona, se ha recurrido a la suscripción.

### Visperas de Asambleas

Según parece en el mes de Agosto próximo, se celebrarán las Asambleas de fin de temporada del Colegio de Arbitros y Federación Murciana.

En la del Colegio de Arbitros se tratará de las nuevas tarifas y de una reciente Circular, sobre la forma como se han de contar las dietas.

### Los combates de boxeo del domingo

El domingo en el Luna Park, se celebraron varios combates de boxeo.

En primer lugar, se enfrentaron Ardil y Loza, a tres round. Por descalificación de Loza en el segundo asalto, ganó Ardil.

Loza se quejó de la incompetencia del árbitro.

Después el alicantino Mont Cabrer y el cartagenero Béjar, hicieron match nulo.

El alicantino se manifestó como un boxeador de fuerte pegada.

El cartagenero Perez venció por abandono a Sanz, en el segundo round, de los cuatro en que estaba concertado el combate.

Sanz pegó de firme en el primer asalto, pero al recibir un formidable golpe de derecho en el segundo, decidió retirarse.

El último combate entre el murciano Rubio y el alicantino Ibáñez, no satisfizo al público.

Rubio demostró estar bastante verde en en estas cuestiones del boxeo. Se declaró vencedor a Ibáñez, por k. o., en el segundo round.

LISCANO.

## De la Mancomunidad del Segura

—(—)

### Las tormentas y los pantanos

Ayer acudieron los periodistas a saludar como de costumbre al Director de la Mancomunidad señor Arévalo, para conocer los resultados de las tormentas en las cuencas de los pantanos.

El señor Arévalo dijo que había pasado la noche del domingo observando el desarrollo de las tormentas y en la esperanza de que se aumentarían los embalses de nuestros pantanos, o por lo menos alguno de ellos.

Pero desgraciadamente, aunque las tormentas han descargado en las zonas de los pantanos Corcovado y de Puentes, el agua que cayó fué muy poca y no se consiguió aumentar los embalses.

Según las noticias particulares que se tienen de Cartagena parece que en los campos aquellos ha llovido fuertemente.

### La reunión de la Junta Gestora

También dijo el señor Arévalo que el sábado se había reunido la Comisión Gestora de de Mancomunidad y de cuya reunión se facilitará nota oficiosa a la Prensa.

De los asuntos que se acordaron de más interés fueron la propuesta del Director Técnico para adquisición por concurso de las compuertas del pantano de Camarillas.

## El incendio de anoche

A las doce y media de anoche se declaró violento incendio en una barraca situada en las proximidades del Malecón, en el camino de La Arboleja.

Estaba habitada por un viejo mendigo, quien afortunadamente no se hallaba en la modesta vivienda cuando ocurrió el incendio.

Se avisó a los Bomberos, acudiendo el retén de guardia y no pudiendo hacer otra cosa que evitar la propagación del fuego, pues este había adquirido considerables proporciones, siendo pasto de las llamas toda la barraca y un cañaveral contiguo.

## LA BOLSA

### COTIZACIÓN DEL DIA 25

Por telégrafo	de la noche
Interior 4 %	63'57
Amortizable 5 %	84'00
Ídem 4 %	71'00
Banco de España	530'00
Tabacos	176'00
Franco	48'95
Libras	44'50
Dollars	12'50
Libras	63'75

## NOTICIAS

### ONOMASTICO

Ayer festividad de Santiago, celebraron sus días nuestros estimados amigos don Santiago Marcos, don Santiago Crespo, don Santiago López Sánchez y don Santiago Martínez.

A las felicitaciones recibidas unánimemente la nuestra cariñosa.

También celebraron ayer su fiesta onomástica nuestros amigos don Jaime Lluch y don Jaime Ferrán.

### RESTABLECIDO

Completamente restablecido de la dolencia que sufría, hemos saludado a nuestro querido amigo el prestigioso comerciante de esta plaza don Ricardo Blázquez García, el cual ha marchado nuevamente a sus posesiones de Librilla.

Celebramos su mejoría.

### VIAJEROS

Se encuentra en Murcia, donde pasará unos días, nuestro estimado amigo el joven ingeniero de Caminos, don Ricardo Blázquez Riera.

Sea bienvenido.

### ASOCIACION DE LA MEDALLA MILAGROSA DEL HOSPITAL

Mañana miércoles 27 a las nueve será la misa de Comunión y el Ejercicio a la hora de costumbre.

## Banco Central

CAJA DE AHORROS  
Interés anual 4 %

## EL HOGAR DEL SOLDADO

## Azaña asiste al acto de inauguración

Por telégrafo de la tarde Madrid. En el ministerio de la Guerra tuvo lugar la inauguración del Hogar del soldado.

Lo forman una biblioteca, una sala de baño, un bar, un salón de conferencias y otros departamentos. Presidió Azaña, el cual tomó café con los soldados.

Entre los soldados se repartieron habanos. El comandante Hernández Navarro agradeció la presencia de Azaña.

El ministro de la Guerra pronunció un breve discurso, diciendo que el Ejército cumplirá las finalidades que se le encomendaron por la República. Esta quiere que en caso de Guerra todos los ciudadanos sean ejército, y en tiempos de paz todos deben pasar accidentalmente por el aprendizaje de las armas, con el objeto de capacitarse para defender a la Patria.

Se le aplaudió con entusiasmo.

### LA FIESTA NACIONAL

## Barrera, es cogido en la primera corrida de feria de Valencia

Por telégrafo de la noche Valencia.—Con un gran lleno se celebró la primera corrida de Feria.

El ganado de Pablo Romero, dió gran juego.

Mauel Martínez estuvo apático, mostrándose breve al herir.

Barrera fué cogido al iniciar la faena de muleta, resultando con un puntazo en el muslo derecho de ocho centímetros de extensión.

Según los médicos tardará en curar doce días.

### EL POKER SINTETICO

## Es sorprendida una partida en el Centro gallego

Por telégrafo de la noche Madrid La policía sorprendió en el centro gallego, situado en la Plaza de Sautajana una partida de poker sintético.

Se incautó de mil pesetas en fichas. Fué detenido el presidente, habiendo sido multado cada directivo con mil pesetas.

El centro ha sido clausurado.

## Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

### HORTALIZAS

Patatas 0'15; Tomates 0'12; Bajocas 0'45; Pimientos menudos 0'35; Pimientos gordos 0'50; Boniatos 0'00; Chirivías 0'25; Nabicoles 0'00; Cebollas secas 0'08; Guisantes 0'00; Alcachofas 0'00; Habas, 0'00; Ajos secos, 0'25; Ajos 0'00; Cardos 0'00.

### FRUTAS

Melocotones 0'60; Manzanas 0'18; Ciruelas 0'25; Peras 0'20; Peras 0'50; Peretas 0'00; Albaricoques 0'19; Nísperos 0'00; Cerezas 0'00; Melones 0'18; Naranjas 0'00; Limones 0'50; Sandías 0'20; Dátiles 0'00; Granadas 0'00; Uvas 0'00.

### GENEROS DE CUENTA

(Docena)

Calabaza totanera 5'00; Calabazas tiernas 0'00; Pimientos 0'45; Cebolla tierna 0'70; Berengenas 0'90; Ajos tiernos 0'00; Lechugas 0'30; Coles 0'00; Coliflores 0'00; Rábanos 0'40; Acelgas 0'10.

### PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 8'00; Pescadilla 4'00; Atún 4'00; Mero 5'00; Calsón 4'00; Emperador 0'01; Pajel 4'00; Besugos 3'00; Calamares 7'00; Jibias 4'00; Pulpos 0'00; Gallinas 0'00; Dorada 0'00; Merguez 0'00; Bacalao 0'00; Salmonetes 6'00; Sardinas 1'00; Boga 1'00; Boquerón 0'00; Chirre 0'00; Langostinos 0'00; Gambas 0'00; Almejas 1'00; Lengüados 0'00.

## El Estatuto Catalán

## Maciá reúne a los diputados catalanes

Se acuerda ir conllevando la situación

Por telégrafo

Barcelona.—En el Palacio de la Generalidad se reunieron los diputados catalanes, convocados por Maciá.

Este dijo a los periodistas que se facilitaría una nota. Anunció que por diez votos de mayoría se había adoptado el acuerdo de ir conllevando la situación en cuanto afecta al Estatuto, dando facilidades al Gobierno para las resoluciones y acuerdos que adopte en esta cuestión.

Al diputado Doleet no le agradó el acuerdo protestando enérgicamente y separándose del grupo político.

### Maura en Valencia

## Repite sus ataques al Gobierno y al Estatuto

Por telégrafo

Valencia.—Con un lleno imponente se celebró el anunciado mitin de derechas.

Habló el exministro Miguel Maura. Repitió sus ataques al Gobierno y al Estatuto.

Afirmó que el Gobierno se halla divorciado de la opinión. Se mostró partidario de la disolución de las actuales Cortes. Maura fué ovacionado.

Se reúnen con Maciá los diputados catalanes

## Si los estudiantes catalanes tienen que hacer la reválida en Madrid no habremos conseguido nada

## De madrugada se adoptaron grandes precauciones en los cuarteles

(Por telégrafo)

Barcelona. Maciá reunió a todos los parlamentarios catalanes. Campalans dijo que en los momentos graves que se atravesaban, que rian saber si la República era una burla.

Companys manifestó que no veía la gravedad que encontraban algunos.

Espera una solución satisfactoria. Serra dijo que había dos tendencias, una favorable a la enmienda de Barres y otra contraria.

Si se exige a los estudiantes catalanes para hacer la reválida en Madrid no habremos conseguido nada.

### Se arrancan pasquines con colores monárquicos

De madrugada se adoptaron grandes precauciones en los cuarteles.

Se dejó un retén en cada Regimiento. Se arrancaron infinidad de pasquines en catalán y en castellano, vitiéndose al ex rey.

También circunaron sellos con la efigie de Alfonso Carlos.

## Rodríguez y Pobil s. L.

### Materiales y Pavimentos

DEPÓSITO DE ORMENTOS DE LAS MEJORES MARCAS CALES HIDRÁULICAS, LADRILLO HUECO, TUBERÍAS DE GRES, IDEM DE BARRO, TEJAS, PAVIMENTOS, ETC., ETC.

ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos y Piedra Artificial

Dirección Técnica por Arquitecto

Almacenes y Despacho  
PORCHÉS S. ANTONIO, 9 y 11  
Teléfono, 1422

Fábrica de Mosáicos  
AGUADORES, 8  
Teléfono, 2608

## Plátano - Cereosa

### Aviso a la Clase Médica y sus enfermos

Dado el éxito creciente de mi alimento vegetal completo PLATANO-CEREOSA, no es extraño, hayan salido infinidad de similares con nombres más o menos parecidos, que pueden producir confusión.

Con el fin de evitar en lo posible, distintas interpretaciones, recomiendo exijan siempre el nombre del PLATANO-CEREOSA, alimento vegetariano completo, obtenido por CONCENTRACION AL VACIO y temperaturas de 40°, que garantiza la vitalidad de las Vitaminas de los Cereales y Legumbres, asociadas al extracto de Plátano.

Dr. Barberá.

NOTA.—Preparamos también nuestro PLATANO-CEREOSA con naranja para aquellos enfermos que lo prefieren así.



El discurso de Melquiades Alvarez en Oviedo

## Censura al Gobierno y pide la inmediata disolución de las Cortes

POR TELÉGRAFO

Oviedo.—En el teatro Campoamor se celebró el anunciado mitin melquiadista. Se adoptaron grandes precauciones, exigiéndose a la entrada las invitaciones que se habían repartido entre elementos afines. Al levantarse a hablar don Melquiades, fué ovacionado. Dijo que la revolución no la hicieron quienes ocupan el Poder. La hizo la masa neutra. Afirma que los liberales demócratas son republicanos, no concediendo valor esencial a las formas de Gobierno, estimándolas transitorias. Censura la Constitución, insistiendo en que está inspirada en el fetichismo de la Constitución de Weimar. Censura también la persecución religiosa, considerando un atentado a la prohibición de ejercer la enseñanza, la industria y el comercio a los religiosos. Resalta el desencanto que reina en el pueblo, viendo que es el Gobierno y no la República el que dirige el país. Las Cortes, añade, deben disolverse inmediatamente. Ahora no se produjo una crisis, porque Alcalá Zamora ratificó su confianza al Gobierno. Ojalá acierte, porque sería peligroso que la opinión quisiera imponerse al Parlamento. Ofrece que los liberales demócratas desde el Poder consolidarán la República, hoy puesta en peligro. El orador fué ovacionado, en diversos momentos de su discurso y al finalizar este.

Los radicales socialistas de propaganda

## Según Gordón Ordax están con el Gobierno

Declaraciones de Marcelino Domingo

Por telégrafo

Zaragoza.—Se celebró el anunciado acto de propaganda organizado por el partido radical socialista. Habló en unión de otros oradores, el señor Gordón Ordax, quien manifestó que el partido radical socialista estaba al lado del Gobierno en todos los problemas que actualmente se debaten en las Cortes. Manifestaciones de Marcelino Domingo Madrid.—Marcelino Domingo ha dicho a un periodista que la actual semana entra el Parlamento en uno de los temas mas emocionantes. Mostró su preocupación de que no se hará comprensión en los catalanes y transigencia en los catalanes. Hizo historia de sus intervenciones en varias provincias, hablando del Estatuto para divulgar el problema y evitar que profundizaran aun más las raíces de las protestas anticatalanistas. Considera que reconociendo el Estatuto español, la autonomía de Cataluña, y sus facultades legales, no debe llevarse este problema a un extremo de violencia espiritual. Añade que la justicia, la enseñanza y el orden público las juzga con garantías suficientes en Cataluña para que esta región se sirva de ellas.

## LUNA PARK

PASEO DEL MALECÓN

HOY MARTES DIA 26 DE JULIO DE 1932.—PROGRAMA MONSTRUO

FOR LA TARDE A LAS SIETE Y POR LA NOCHE A LAS DIEZ:

ACTUACION de las simpatiquísimas artistas

Julita Espinosa :: Manolita Rivera  
(Bailarina) (Canzonista)

EXITO del gran humorista

GRAN ARETINO

y de la simpatiquísima canzonista

LOLITA NAVARRO

y de la precoz artista

ARETINITA

EXITO del gran cantante internacional

D. de WALT Y

Una carta de Carner

## Calvo Sotelo se incorporó antirreglamentariamente a la asesoría del Banco

Otra vez Calvo Sotelo, sobre las afirmaciones de Teodomiro Menendez

Por telégrafo de la noche Madrid.—El ministro de Hacienda envió una carta a Colegio de Abogados sobre el asunto de Calvo Sotelo, acompañando un informe de Carabias. Carabias dice en ese informe que Calvo Sotelo fué nombrado asesor del Banco de España en 1923, cuyo cargo solo ejerció veinte días. En 1931 se incorporó antirreglamentariamente por no existir excedencias, suscribiéndosele a la oficina de París, que no tiene asesores, por reducirse su función al pago de cupones. Enérgica carta de Calvo Sotelo Calvo Sotelo ha enviado a la Prensa una enérgica carta, rechazando las imputaciones de Teodomiro Menendez, suponiendo que hubo dietas en las comisiones, con motivo de la conversión de Deudas, en tiempos de la Dictadura.

En el Central Cinema

## Mitin contra la Guerra

Organizado por elementos comunistas se celebró el domingo por la mañana en el Central Cinema el anunciado mitin contra la Guerra. Presidió el acto el joven señor Alegría quien habló de la significación que tenía el mitin, manifestándose en contra de esas luchas mundiales que son la desolación de los pueblos. En el mismo sentido y entonando himnos a la paz del Universo y dirigiendo ataques para quienes suponen son culpables de que se camine hacia las luchas guerreras, hablaron después los representantes de entidades extremistas, Alvarez, Botis, Llobregat y Villasantos, que se expresaron en tonos durísimos. Los oradores fueron aplaudidos y no hubo que registrar ningún incidente.

## Mancomunidad Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES

Día 24 de Julio de 1932

Pantano de Talave

Volumen total embalsado, metros cúbicos 16.588.600.

Desagüe, metros cúbicos, 250.000.

Pantano de Quipar

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 1.843.491.

Desagüe, metros cúbicos 00.00.

Pantano de la Puenteana

Volumen total embalsado, metros cúbicos 984.794.

Desagüe, metros cúbicos 296.068.

Pantano de Corrocedo

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 481.644.

Desagüe, metros cúbicos 12.196.

Pantano de Puentes

Volumen total embalsado, metros cúbicos 309.631.

Desagüe, metros cúbicos 11.577.

Murcia 25 de Julio de 1932.

## La tormenta de la madrugada de ayer

Las nubes que venían cerniéndose sobre Murcia estos pasados días y que produjeron la inquietud en la atmósfera, dieron por resultado la formación de una atmósfera, dieron por resultado la formación de una estrepitosa tormenta que desahogó sobre la capital y su término, acompañada de fuertes relámpagos y truenos aterradoros.

A la tormenta sucedió un fortísimo huracán. Se sabe que cayeron algunas chispas eléctricas, siendo recogidas por pararrayos, incluso el de la Catedral.

Desde las doce y media hasta las dos de la madrugada, duró la tormenta y el viento huracanado.

No hubo que lamentar desgracias y parece que la tormenta no hizo daño de consideración.

## BOLETIN RELIGIOSO

JULIO.—1932

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Sagrado Corazón de Jesús. Toque de Alba por la mañana a las cuatro. Toque de oraciones por la tarde a las siete y tres cuartos. SANTORAL Día 26 Martes.—Santa Ana. VECLA Y ALUMBRADO Día 26.—En Santa Ana. Día 27.—En Capuchinas.

Bañistas: Lo más elegante en Bañadores, Zapaticas y Gorros para baño, lo vende la Camisería, ANTONIO ZAMORA Platería 58 y 60.—Teléfono, 2820

## Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las seis de la tarde

El dibujo sonoro en una parte, titulada

## Zoo Revista

La colosal super-producción hablada en español.

## El Dios del Mar

por Rosita Moreno y Ramón Pereda

Nota.—El Jueves día 28,

## Nosferatu

(El Vampiro)

Gran films sonoro nada vulgar (y de terrorífico asunto)

## CINE POPULAR

Hoy no hay función

Domingo día 1 de Agosto

Desde las tres de la tarde

## Gran programa de Cine

Declaraciones de Indalecio Prieto

## No se puede negar que contra las aspiraciones de Cataluña hay en el resto de España una marcada prevención

Pero es preciso reconocer que se hace una campaña política

POR TELÉGRAFO

Madrid.—El ministro de Obras públicas pasó el domingo en Cercedilla, descansando.

Visitado por los periodistas, hizo a estos extensas declaraciones sobre los distintos problemas de actualidad.

No cree en el peligro de una restauración monárquica, dada la situación del momento político, ni aún mediante una parada militar como la de Martínez Campos. Para eso, hace falta más valor que para la revolución. Y es cómico pensar que una contrarrevolución pueda salir de los bares de moda y consumiendo coñac.

Las contrarrevoluciones no se engendran ni en los bares, ni en los cabarets. Cuanto se dijo de esto son fantasías de señoritos, de las cuales se aprovechan algunos pícaros para sacar el dinero. Si pretendieran un golpe de audacia, el país lo ahogaría.

No puede negarse que España existe prevención contra las aspiraciones autónomas de Cataluña, pero no es esta una opinión sincera, puesto que se han enrolado todos los enemigos de la República. El problema debe resolverse sin dilación, ya que ésta sería peligrosa.

Censura el discurso pronunciado en Oviedo por Melquiades Alvarez, que nunca amenazó a la monarquía y ahora amenaza a la República. No cabe duda que está falto de sentido político. Lo bastante que él anuncie un suceso político, para que ocurra el contrario.

Me quedo Alvarez, sigue hablando en camelo, contagiado sin duda por su amigo Peñalva, que es el rey del camelo.

Negó Prieto que se hubiese entrevistado el miércoles con el jefe de los radicales, con el cual mantiene relaciones corteses, pero frías.

## Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital 3.000.000 Pesetas

DOMICILIO SOCIAL: Carrera de San Jerónimo, 43.—Madrid

Presidente del Consejo de Administración Excmo. señor Marqués de Alouvo Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Algeciras, Málaga y Valencia, Totana y Yecla.

CORRESPONSABLES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de crédito; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes e importantes puntos del extranjero.



## El encanto del hogar.

Esta madre, antes débil y desnutrida, criaba a su hijo enclenque y raquítico. Tonificada, luego, con el poderoso Jarabe de

## HIPOFOSFITOS SALUD

recobró pronto el apetito, vió desaparecer la causa de su INAPETENCIA, MAREOS y AGOTAMIENTO y engordar rápidamente al hijo que contempla sonriente y satisfecho.

Es el tónico por excelencia. Sus grandes efectos restauradores se observan al primer frasco.

Puede tomarse en todas las estaciones del año.

Aprobado por la Academia de Medicina.

Cerca de medio siglo de éxito creciente.

No se vende a granel.

Folleto de EL TIEMPO

— 49 —

## Los Compañeros de la Antorcha

estaba deseosa de ver, después de tantos años al pretendiente de su juventud, y le hizo llamar. La varonil belleza de aquel que había dejado casi niño y que volvía a encontrar en toda la fuerza de su edad, causó en la «Gulia» una impresión profunda. Le pareció que, si alguna vez su corazón había de sentir amor por algún hombre, no sería otro que Luc de Kerjean. Aquella emoción casi amorosa no podía hacer olvidar a Perina un solo instante sus intereses pecuniarios. Luc le agradaba; pero de esto a prestarle dinero, sin más que por su linda cara, había una

gran distancia. La «Gulia», deseosa de conciliarlo todo, buscó un medio y lo encontró.

—Señor barón—dijo con la voz cascada que siempre empleaba en el momento que se ponía su máscara de cera,—¿os hace falta dinero?

—Con urgencia, señora, y para pedirlo es por lo que he venido. Se trata nada menos que de hacer un obsequio digno a una adorable cómica que debuta esta noche.

—¿Y cuánto necesitáis?

—¡Oh, muy poca cosa! Diez mil libras.

—¿Qué garantías me ofrecéis?

—Una que os satisfará.

—¿Cuál?

—Un poder en toda regla para que podáis cobrar las rentas de mis dominios de Bretaña.

—¿A cuánto ascienden esas rentas?

—A treinta mil libras lo menos...—contestó el barón sin inmutarse.

—Vamos—se dijo Perina,—mi querido paisano es un pájaro de cuenta para pedirme dinero, sino para robármelo.

Después repuso, moviendo la cabeza:

—Es una garantía excelente, pero no me conviene.

—¿Por qué?

—No me agrada cobrar por correspondencia. ¿No poseéis algún inmueble en París o sus cercanías?

—Toda mi fortuna está en Bretaña.

—¡Esto es bastante enfadoso—exclamó Perina. Pero, al menos, tendréis algunos amigos entre los ricos señores de la corte.

—La pregunta es bastante ociosa—respondió Kerjean.—Gracias a mi nacimiento y título, tengo mucha intimidad con todos los nobles de Francia.

Y Kerjean citó algunos nombres retumbantes y notoriamente millonarios. Entre los primeros se encontraba el del viejo marqués de La-Tour-Landry.

—Y el señor de La-Tour-Landry—dijo Perina interrumpiendo al barón,—¿consentiría en daros su firma?

Después de segundos de reflexión, Kerjean dijo:

—Creo que no dudará en prestarme este servicio.

—Entonces, señor barón, traedme un pagaré a cuatro meses suscripto por una cantidad de doce mil libras con la garantía del marqués, y os entregaré las diez mil libras que necesitáis.

Tres días después, Kerjean recibía el dinero a cambio del pagaré.

Pasaron cuatro meses. La víspera del vencimiento, Luc llamó de nuevo a la puerta de la «Casa Roja».

—Os esperaba, señor barón—le dijo Perina.

—¡Ah!—exclamó el joven.

—No podéis pagarme—prosiguió Perina,—y deseáis renovar el pagaré.

—¿Sois adivina?

—Ese es mi fuerte.

—Señora, ¿stareis dispuesto a hacerme el nuevo favor que espero de vos?

—Imposible contestó Perina.

—No insistáis, porque no cederé—le interrumpió.—El pagaré que me habeis entregado me parece tanto mejor enanto que no será pagado,

